

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА



К социальному работнику Наталье Сазоновой сельяне идут за поддержкой или советом. Они знают - Наталья поможет

С заботой и вниманием к детям и взрослым

Наталья Сазонова на протяжении десяти лет трудится участковым специалистом по социальной работе в Уктузском сельском поселении. У нее на территории самое большое количество многодетных семей – 28. Обо всех проблемах своих подопечных – родителей и детей, а также пожилых людей – Наталья хорошо знает и старается каждому из них помочь.

Когда Наталья пришла в социальную сферу, о специфике новой для себя профессии знала мало. Училась всему непосредственно на рабочем месте, помогли во всем и поддерживали коллеги – участковые специалисты из других сельских поселений, отдела социальной защиты и комплексного центра. По словам Натальи, коллектив у них сплоченный. В любое время можно обратиться к кому-то из женщин, посоветоваться, что и как лучше сделать.

Рабочий день Натальи Сазоновой начинается в 8 часов. Утром она занимается оформлением различных документов и отчетов, а также консультирует тех, кто обращается к ней за помощью или советом. Ее кабинет никогда не пустует. Выплаты на ребенка, пособия, материальная помощь – у жителей всегда много вопросов. Раньше Наталья помогала им составить и отправить заявления, а теперь объясняет, как сделать это через портал «Госуслуги». Порой социальному работнику приходится собирать документы за родителей, ходить с ними по всем инстанциям, напоминать и

убеждать. Все для того, чтобы многодетные семьи получали положенные им пособия.

За эти годы Наталья Александровна стала родным и близким человеком для многих мам и пап, одиноких бабушек и дедушек. Они приглашают ее на чай или зовут в гости на дни рождения. Если случилась беда, звонят или бегут за ней в сельскую администрацию. Сельяне уверены – Наталья поможет. А она дорожит доверием и уважением людей, любит свою работу.

– Часто после рабочего дня иду навещать свои семьи, – говорит Наталья. – В небольшом селе все на виду, и я всегда знаю, если кто-то из родителей зашел или не вышел на работу. Мне нужно с ними поговорить, посмотреть обстановку в доме, проконтролировать, как чувствуют себя ребятишки. Когда в семье дети – родителям нельзя употреблять спиртные напитки, особенно если там несколько малышей. Об этом повторяю снова и снова, советую пролечиться. Привлекаю к работе с семьей психолога, педагогов, ветеранов, сотрудников полиции, комиссии по делам несовершеннолетних, культработников. С ведомствами системы профилактики мы всегда находимся в тесном взаимодействии. Нужно внимание и детям с ограниченными возможностями здоровья. Сейчас их пятеро на нашей территории. Надо узнать о здоровье деток, какая им нужна помощь, напомнить родителям, когда проходить медицинскую комиссию. Не по одному разу в неделю бываю и у пожилых людей. Им тоже необходимы забота и участие. Никого нельзя забывать.

Самое напряженное время для соцработников начинается в августе. Идет контроль за подготовкой детей в многодетных семьях к школе. В сельской администрации организуют сбор детских вещей. Неравнодушные сельяне приносят детскую и взрослую одежду, обувь, а Наталья обзванивает и приглашает тех, кто нуждается в помощи. Потом начинается отопительный сезон. И снова соцработники пойдут по домам своих подопечных проверять – есть ли запас дров, нет ли проблем с газовым отоплением.

Наталья Сазонова не только участвует в профилактических рейдах, по вечерам в сельском поселении дежурит в составе народной дружины. Часто бывает на мероприятиях в школе, Доме культуры и библиотеке.

– Куда пригласят, туда и иду, – смеется моя собеседница. – То в жюри на конкурс, то в сценке сыграть, то на концерте спеть. Никогда от общественных дел не отказываюсь. Ребятишек с собой всегда зову. Они с радостью откликаются. Дети из многодетных семей увлечены творчеством, спортом. Активно посещают кружки и секции. Трудностей у меня с ними нет. Сейчас в летние каникулы многие из подростков хотят поработать. Нужно обязательно им в этом помочь.

Несмотря на занятость, Наталья живет активной жизнью. Успевает участвовать в мероприятиях и конкурсах, привлекает к творческим занятиям родителей и их детей.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Бердюжского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

В социальной сфере по долгу службы и зову сердца трудятся исключительно неравнодушные люди, изо дня в день окружающие бескорыстной заботой и теплом самых уязвимых и беззащитных членов нашего общества.

Эта та профессия, которую, пожалуй, не выбирают – она выбирает сама! И душевная щедрость вкупе с высоким профессионализмом являются определяющими качествами. В череде нелегких будней социальному работнику важно не уставать защищать тех, кого он берет под свое крыло, находить нужные слова, время и силы улыбнуться, успокоить, подарить надежду и, конечно, оправдать ее.

От вашего внимательного отношения и искреннего стремления помочь зависит вера людей в социальную справедливость. Пожилые и инвалиды, дети и семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, – все они, обращаясь к вам, рассчитывают не только на реальную помощь, но и на участие и заботу.

Спасибо, что вы не сдаетесь, не опускаете руки, находите в себе силы и ресурсы каждый день. Спасибо за ваш бесценный труд и то добро, которое вы несете в мир в наше непростое время, делая его чуточку добрее, а ваших подопечных – капельку счастливее.

От всей души желаю каждому из вас здоровья, оптимизма, успехов во всех начинаниях, мира и счастья вашему дому!

Виктор РЕЙН,
глава Бердюжского района

Уважаемые коллеги и ветераны социальной сферы!

От всей души поздравляю вас с Днем социального работника!

Пусть наша работа и наши труды принесут щедрые плоды в виде доверия, общения, взаимопонимания, уверенной позиции каждого человека для общества. Пусть всем работается легко, пусть в жизни у каждого будет масса идей для совершенства и много возможностей для реализации важных планов. Всем здоровья, душевного тепла и радости!

Ольга ФАДЕЕВА,
начальник отдела
социальной защиты населения
Бердюжского района

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

17 ребят получили портфель первоклассника

Для родителей 1 сентября - это не только праздник, радостное волнение, но и большие хлопоты, чтобы собрать ребенка в школу.

Традиционной стала благотворительная акция «Портфель первоклассника», организованная Тюменским региональным отделением Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», в которой принимает участие и Бердюжский район.

В 2021 году семнадцати будущим первоклассникам из многодетных и малообеспеченных семей Бердюжского района вручили школьные рюкзаки. В них все необходимое для учебы: тетради, альбомы для рисования, краски, пластилин, цветная бумага и картон, карандаши, фломастеры и ручки. В первый класс ребята пойдут с новыми красивыми ранцами.

Юлия МИХАЙЛОВА

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Выпускной бал у творческих ребят

26 мая в детской школе искусств «Гармония» состоялся выпускной вечер. Юные музыканты, театралы и вокалисты собрались в концертном зале для получения документа о дополнительном образовании – свидетельства об окончании школы.

В этот день 24 человека стали выпускниками ДШИ «Гармония». Еще одна ученица Ларисы Рыгзовой решила продолжить обучение по предпрофессиональной программе. Такого количества выпускников педагоги не помнят уже десять лет. Этот учебный год особенно запомнится театральному отделению и преподавателю Оксане Мирасовой. Ведь со школой прощаются ее первые воспитанники.

Театральное отделение было открыто в 2018 году, – рассказывает директор учреждения Рустам Мирасов. – Ребята занимались три года, и уже сегодня получают свидетельства. В следующем году будет первый выпуск у художников. Сегодня двум воспитанницам – Ирине Журавлевой и Полине Ананиной – вручены свидетельства об окончании обучения по предпрофессиональной программе. Девочки учились на отделении



Марина и Ксения Сауловы – воспитанницы Ирины Игнатъевой. Сестры после получения свидетельства будут ходить в школу искусств и петь в составе группы «Гармония»

фортепиано в течение семи лет. Остальные ребята посещали школу три года по общеразвивающим программам.

– Грустно расставаться с ребятами, – говорит Оксана Дмитриевна. – И даже не верится, что так быстро пролетели наши с ними три года учебы. Одиннадцать девочек и мальчишек. Первый мой выпуск. Многие пришли ко мне, будучи еще первоклаш-

ками и вот в третьем классе уже имеют первый документ об образовании. Дети росли и менялись на моих глазах. Мы вместе учились, радовались и печалились, если что-то у нас не получалось. Стали участвовать в конкурсах чтецов, районных, региональных и международных испытаниях. Преодолели трудности дистанционных занятий в прошлом году. Уверена, мои

первые выпускники не расстанутся с творчеством и будут активно участвовать в жизни школы.

В этот торжественный день звучали добрые слова в адрес преподавателей школы, ребят, родителей. С праздником всех поздравила Ольга Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам. Ольга Ивановна вручила выпускникам благодарственные письма комитета культуры за хорошую учебу, участие в конкурсах и концертах, а Рустам Тимиргалиевич каждому выпускнику – документ об окончании школы искусств.

– Сегодня в школе искусств наши дети могут научиться игре на фортепиано, баяне, вокалу, а также посещать театральное и художественное отделения. У ребят больше возможностей реализовать свои таланты. И все благодаря руководителю, коллективу школы, – отметила Елена Журавлева. – Здесь всегда комфортно и детям, и их родителям. Мой сын Дмитрий обучался игре на баяне у Рустама Тимиргалиевича. И сегодня Дима с гордостью может показать друзьям, как он умеет играть. Спасибо всем преподавателям за труд и терпение. Вы развиваете детей и приобщаете их к прекрасному миру музыки.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

Редакции нужны молодые журналисты

Однажды я ушла из журналистики на целый год. И голышмановская редакция долго искала замену всего одному вышедшему из строя журналисту ТВ.

И тут случайно я стала свидетелем разговора двух девушек в Сбербанке. Они говорили о том, что в редакции есть вакансия тележурналиста. Причем одна из подруг высказала заинтересованность – может, пойти туда работать? Вторая почти набросилась на подругу: – Зачем тебе это нужно? Они там по командировкам мотаются, во все деревни и на предприятия. Столько с людьми надо разговаривать. Не вздумай!

– Забавно, – подумала я. – А я-то всегда считала, что именно эти обстоятельства и есть самое интересное в нашей работе.

В общем, только год я и смогла без любимой работы. И вернулась с превеликой радостью.

А сейчас ищущего молодого, талантливого человека с «искоркой» в глазах.

Молодежь всегда стремится быть в авангарде. Свежий взгляд на события, умение не только общаться, но и работать в социальных сетях – это как раз то, что нужно сейчас для работы в редакции!

Как главный редактор и директор информационно-издательского центра «Новая жизнь», обращаюсь к выпускникам школ этого года и не только. Вполне возможно, что кто-то из вас решит пойти работать сразу после окончания школы, а образование получить заочно. Это прекрасный вариант для начала самостоятельной жизни. Для выпускника с периферии постарайтесь решить вопрос с предоставлением жилья в Бердюжье.

Теперь о главном. Конечно, первый встречный не сможет стать журналистом. Для работы в редакции нужен стержень в характере, в складе мышления, в темпераменте даже. Ну, и без умения легко общаться с людьми, писать интересные тексты, вникать и разбираться в разных темах тоже не обойтись. А уж если вы умеете фотографировать, видите композицию кадра, ракурс, владеете различными программами – вообще цены вам нет.

Приходите, побеседуем, дадим первое творческое задание. Оценим друг друга. И, возможно, именно вы обретете интересную работу, опыт, а редакция – перспективного, разностороннего сотрудника.

Адрес редакции: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. Телефон 2-22-73, эл. почта red-berd@mail.ru

Елена ЛЕДАКОВА,
главный редактор
«Новой жизни».

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Михаил Гусев – о службе в Германии и былых годах

Каждый год ветераны группы советских войск в Германии собираются на встречу с сослуживцами 9 июня. Один из старейших членов боевого братства – Михаил Карпеевич Гусев. Почти 60 лет прошло с тех пор, как наш земляк был призван на службу в армию.

Сегодня в семейном альбоме бережно хранятся снимки того времени. Многие фотографии пожелтели, выцвели. Но сюжет каждой из них Михаил Карпеевич хорошо помнит, каждого из солдат называет по имени, фамилии, рассказывает, откуда были эти ребята. Удивительно светлая память у ветерана. Службу в армии он помнит в малейших подробностях и с радостью говорит о былых годах.

– В июне 1962 года из Зарослого меня призвали на службу, – говорит Михаил Гусев. – В учебной части находился в Хабаровске, в первой Дальневосточной воздушной армии. В августе весь месяц провели на учениях. А в ноябре нас отправили в командировку в Германию. Молодые были, все, как один, хотели побывать за границей, посмотреть, как и чем там люди живут. Приехали и удивились: конец ноября, а там – тепло, и снега нет. В России в это время уже настоящая зима.

Поначалу советские солдаты



У Михаила Карпеевича хранятся все армейские снимки

высадились во Франкфурте-на-Одере, а затем их распределили по городам и поселкам Германии. Одних – в Берлин, а других – в Olympischesdorf – Олимпийскую деревню, где игры проходили в 1936 году. Во время Второй Мировой войны эта деревня была госпиталем для раненых немецких солдат, а после войны на ее территории располагалась советская часть. Здесь и служил Михаил Гусев.

– В Olympischesdorf от девятого отдела находился наш отдельный

батальон связи, – продолжает мой собеседник. – Над нами проходили три воздушных полосы американского, французского и английского аэродромов. Я был шофером машины, где находилась помеховая станция СПС-1 и дизельная установка. В экипаже, кроме меня – еще два человека. Также в батальоне были три перехватных центра, которые записывали переговоры пилотов и диспетчеров. Так, на одном месте, и прошла моя служба до 1965 года.

По словам Михаила Карпеевича, служба проходила легко. За три года все юноши в части сдружились. Иногда солдаты ездили на экскурсии в парки и города Германии. Но в увольнения их не отпускали, поэтому время тянулось долго. Изо дня в день – с утра подъем, физзарядка, занятия, наряды на кухню. Все скучали по Родине и хотели поскорее вернуться домой.

– На один месяц я умудрился заболеть. Лежал в госпитале, – вспоминает ветеран. – Меня даже отпустили домой в отпуск. Было это в 1964 году. Приехал на Родину, женился и вернулся снова в Германию, в свою часть. Часто писал письма домой, где ждала меня моя Галина, невеста, а потом жена. Мы с супругой вместе с 62 года. Она заканчивала десятый класс, когда я ушел в армию. Много посланий Галине написал. И все

слова о том, как жду возвращения домой. Я не мечтал остаться на сверхсрочную службу, тянуло в родные края, где все знакомое и сердцу дорогое.

В части, где служил Михаил Гусев, было около двухсот человек со всей России. Вокруг деревни – другие батальоны, в которых тоже находились русские солдаты. А вокруг сады, круглый год – все в цвету. Платили военнослужащим тогда в месяц по пятнадцать марок.

– На эти деньги можно было купить спортивный костюм, в котором тоже сфотографировался, – улыбается Михаил Карпеевич. – Помню номер части – 60911. И то, как сослуживец Гриша Голубкин хорошо играл на гармошке, а вот на баяне у него получалось плохо. Он был из-под Саратова. Мишка Богданов был из Пскова. Сейчас о их судьбе ничего не знаю. Много времени прошло. Остались только снимки и воспоминания о ребятах.

Много бердюжских парней служили в разные годы в Германии. 9 июня в Бердюжье по инициативе Александра Руденко проводятся встречи ветеранов группы советских войск в Германии. В этом году сослуживцы соберутся в районном парке у фонтана 9 июня в 10 часов и ждут всех, кто служил в Западной группе войск.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из семейного архива

Программы ТВ

